

类别号标记：B

慈溪市水利局文件

慈水建〔2023〕4号

签发人：王明杰

对市十八届人大二次会议第213号建议的答复

郑如灿代表：

首先感谢您对我市水利设施建设的关心和支持。针对您提出的相关问题与建议，我局高度重视，反复论证研究，会同横河镇人民政府、市财政局、市发改局、市现代化城镇发展建设指挥部等部门充分沟通，现将办理意见答复如下：

东横河西起余姚界，东至洋浦，全长21.47km，是我市南部沿山十分重要的横向汇流及景观河道。近年来，东横河水位屡创新高，严重威胁两岸人民群众的生命财产安全。

东横河作为我市骨干一类河道列入了《慈溪市骨干河网总体规划（2016-2035）》近期实施项目库，但鉴于外部防洪排涝条件的改变以及南部山区产汇流因素的影响，我局在此基础上开展《翠屏山北麓姚江流域防洪排涝专项规划》的编制工作，重点对横河区域进行治理，并同步开展翠屏山北麓姚江流域北排工程——东横河综合整治工程的项建书编制工作，建设内容包括人民闸至新城河段沿线河道拓宽、堤防（圩垸）改造、增设强排泵站等，

争取在年底前完成立项。同时，为保障东横河今年的安全度汛，已开始东横河（人民闸下游段）堤防整治工程的前期工作，建设内容包括了部分人民闸上游段堤防的整治，不久将开始招投标工作，争取在8月底前完工。

同时，我局将加强石堰船闸与人民闸的调度运行，尽量使东横河（人民闸-新城河段）沿岸少受洪涝之害，加之新城河将在主汛期之前全线贯通（48米全线保通），相信东横河排涝条件会更加优越。

至于您提出的在新城河入海口增设强排措施的建议，根据海闸闸口历年的运行情况以及强排泵站的辐射半径，我市暂未考虑在四灶浦（潮塘横江以南称为新城河，以北称为四灶浦）出海口设置强排设施，但目前正在开展新城河与东横河交界处设置强排泵站的方案研究。

再次感谢您对我市水利事业的关心和支持！



2023年6月30日

抄送：市人大代表工委，市政府办公室，市现代化城镇发展建设指挥部、市财政局、市发改局，横河镇人民政府，横河镇人大主席团。

联系人：陈辉

联系电话：63951916